

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 86 (3243)

Воскресенье, 4 июня 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

О трудовом участии населения в благоустройстве города

Постановление бюро горкома ВКП(б) и исполкома горсовета

Бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета постановляют:

1. Одобрить инициативу тт. Городнова, Морозко, Киреева и др., обратившихся с призывом ко всем трудящимся Богородска принять участие в благоустройстве родного города.

2. Обязать партийные, профсоюзные и комсомольские организации широко разъяснить трудящимся значение обращения тт. Городнова, Морозко, Киреева и др., опубликованного в газете «Ленинская победа» за 2 июня с.г., и повести активную массово-разъяснительную работу с целью привлечения широких слоев населения к трудовому участию в благоустройстве города.

3. Обязать горкомхоз и жилищуправление до 10 июня заключить договоры с квартиросъемщиками, желающими принять трудовое участие в ремонте домов, и обеспечить их не-

обходимым материалом для производства ремонта.

4. Обязать горкомхоз разработать график строительных работ по ремонту дорог, тротуаров, рытью сточных канавок, восстановлению летнего сада и других работ, определив количество человеко-дней и установив сроки окончания работ. Горкомхозу установить технический контроль за строительными работами, а также обеспечить работающих необходимым инструментом.

5. Учредить переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, которое через каждые 15 дней вручать домоуправлению за лучшие показатели в работе.

6. Предложить редакции газеты «Ленинская победа» и редакции радиовещания широко освещать ход благоустройства города на страницах газеты и в выпусках местного радиовещания.

Лучшие бригады Каменской МТС, перевыполнившие план весенних работ

Бригада Пилат Константина Семеновича — вспахала 1006 га при плане 240 гектаров и сэкономила 500 килограммов горючего.

Бригада Цапаева Александра Алексеевича — вспахала 1301 га при плане 360 гектаров и сэкономила 616 килограммов горючего.

Бригада Вдовина Александра Михайловича — вспахала 368 га при плане 160 га и сэкономила 267 килограммов горючего.

Бригада Кабанова Василия Сергеевича — вспахала 440 га при плане 220 гектаров.

Бригада Сергеева Алексея Ильича — вспахала 378 га при плане 180 гектаров.

Бригада Алехина Василия Васильевича — вспахала 346 га при плане 160 гектаров.

Бригада Жирова Дмитрия Андреевича — вспахала 528 га при плане 240 гектаров и сэкономила 75 килограммов горючего.

О присвоении воинского звания адмирала флота Кузнецову Николаю Герасимовичу

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: присвоить установленное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года воинское звание адмирала флота

КУЗНЕЦОВУ Николаю Герасимовичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 31 мая 1944 года.

Организовали уход за посевами

Весенний сев в колхозах нашего сельсовета завершен успешно. Теперь перед нами встала задача — организовать тщательный уход за посевами. Не теряя ни одного дня, мы взялись за прополку клеверов и озимых, а сейчас приступили к прополке яровых. Из плана прополки озимых посевов 555 гектаров прополого 495 га и клеверов — 60 гектаров. На прополке применяется индивидуальная сдельщина.

В Старо-Бочеевском колхозе на прополке озимых отличились звенья Подуховой, Лосевой и Романовой. Члены этих звеньев при норме 0,3 гектара выполняют по 0,5 гектара. В Кубаевском колхозе передовиками на прополке являются Р. П. Ермилова и Д. Д. Ермилова. Они на много перевыполняют нормы выработки.

А. Моторина, уч. агроном Бочеевского сельсовета.

Перевыполняют нормы на прополке

Началась прополка озимых посевов и клеверов в колхозах Луденевского сельсовета. Из плана 664 гектара прополка произведена на площади 341 га. Успешно проходят прополочные работы в Кожевенском и Заозерском колхозах.

В Кожевенском колхозе план прополки озимых — 130 гектаров полностью выполнен. Особенно отличилось звено Кузьмичевой Клавдии Ивановны. Колхозницы ее звена — 56-летняя Матрена Ивановна Старкова, Клавдия Ивановна Сорокина, Анна Алексеевна Лазарева на посевах озимых сильной засорности обрабатывали по 0,07 гектара при норме 0,05 га.

В Заозерском колхозе из плана 170 гектаров прополого 140 га, в Сокольском — из 150 га прополого 70.

Н. Балахнин, председатель Луденевского сельсовета.

Сдают огурцы и редис

Луденевский колхоз «Красный животновод» первым в районе сдал на базу заготконторы ОРСа автозавода имени Молотова 743 свежих огурца, выращенных в теплице. Кроме того, колхоз сдал на базу Райпотребсоюза 90 килограммов редиса.

П. Зимина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 июня

В течение 2 июня в районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Северо-западнее Яссы противнику, ценою больших потерь в живой силе и технике, удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Севернее Яссы наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника. По предварительным данным, за день боя уничтожено 25 немецких танков.

На остальных участках фронта — без существенных изменений.

За 1 июня наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 самолетов противника.

В районе города Яссы противник утром атаковал наши позиции, бросив в бой крупные силы пехоты и танков. Встреченные мощным огнем, немцы были вынуждены откатываться назад, не достигнув советских позиций. Лишь во второй половине дня северо-западнее Яссы противнику, ценою тяжелых потерь, удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Севернее Яссы все атаки немцев отбиты. Подступы к нашим позициям усеяны вражескими трупами. Только на одном участке уничтожено 900 гитлеровцев, 7 танков и 3 самоходных орудия. Взята в плен значительная группа немецких солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Станислав противник четыре раза атаковал наши позиции. Не добившись никакого успеха, немцы отошли на исходный рубеж. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Сожжены самоходное орудие и два бронетранспортера противника.

Юго-восточнее города Виттебск происходила перестрелка с противником. Группа снайперов под командованием лейтенанта Мусатова за последнее время истребила 147 немецких солдат и офицеров. Снайпер Ислам Гайсин уничтожил 27, а снайпер Катков — 25 немцев.

На севере бойцы подразделения капитана Юсупова в результате стремительной атаки разгромили до роты гитлеровцев. Захвачены пленные, 7 пулеметов, радиостанция и другие трофеи. Группа бойцов во главе с лейтенантом Козловым ночью совершила вылазку в расположение белофиннов. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили 36 солдат противника.

Наши корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн. Другому транспорту противника нанесены серьезные повреждения.

Авиационная разведка Краснознаменного Балтийского

флота вечером 30 мая обнаружила в Нарвском заливе группу немецких кораблей. Торпедные катеры под командованием Героя Советского Союза капитана 3-го ранга Осыпова атаковали противника. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня, торпедные катеры потопили 3 сторожевых корабля и нанесли серьезные повреждения двум быстроходным десантным судам. Все наши катеры вернулись на свою базу.

Белорусский партизанский отряд напал на немецкий гарнизон, расположенный в одном населенном пункте Вилейской области. В ожесточенной рукопашной схватке партизаны истребили 40 немцев. Взяты пленными. Захвачены у немцев станковый пулемет, 55 винтовок и много боеприпасов. Партизанский отряд «За советскую Белоруссию» за месяц пустил под откос 18 немецких воинских эшелонов.

На сторону Красной Армии перешла группа солдат и офицеров 18 полка 18-й румынской горно-стрелковой дивизии. Пленный лейтенант Георг Л. рассказал: «Нашей дивизией командует генерал Балдеску — отъявленный предатель родины. В угоду немцам он готов сжечь всю Румынию от края до края и уничтожить все население от мала до велика. Особенно свирепствовал Балдеску на оккупированной советской территории. Офицеры рассказывают, что он активно участвовал в грабежах и расстрелах мирных жителей». Далее лейтенант заявил: «В Румынии царит паника. Многие видные чиновники, нажившие за время войны крупные состояния, переводят свои капиталы за границу. Так, например, Памфилий Шейкару продал свое имущество и акции газеты «Курентул» и купил фабрику в Лиссабоне. Некоторые чиновники уже бежали за границу. Правительство явно не справилось с эвакуацией населения из прифронтовой полосы. Потоки беженцев дезорганизовали железнодорожный транспорт. Правительство загоняет беженцев в уезды Аржеш, Дембовица и в Ольтеву. Ввиду наплыва огромного числа беженцев в этих районах возникли продовольственные трудности. Многие живут под открытым небом. За последнее время имели место стихийные антигитлеровские выступления. Правительство беспощадно расправляется с противниками гитлеровской Германии. Однако, несмотря на все драконовские меры, Автонеску не удалось подавить антифашистское движение. В стране растет партизанское движение».

О присвоении воинского звания адмирала флота Исакову Ивану Степановичу

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: присвоить установленное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года воинское звание адмирала флота

ИСАКОВУ Ивану Степановичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 31 мая 1944 года.

В обкоме ВКП(б)

О проведении прополки посевов

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в связи с выпавшими дождями в посевах яровых культур появилось большое количество сорняков. Это создает серьезную угрозу потери значительной части урожая. Между тем, многие колхозы не организуют прополку посевов.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать массовый выход в колхозах всех трудоспособных колхозников и подростков, а в совхозах — рабочих, служащих и членов их семей на прополку яровых культур по мере появления сорняков и в дальнейшем производить повторные прополки, добиваясь содержания посевов в чистоте.

2. Организовать прополочные работы исключительно на основе индивидуальной сдельщины, для чего немедленно закрепить посеги на весь летний период внутри звеньев за отдельными колхозниками, не допуская работы скопом.

3. Обязать райисполкомы и райзо обеспечить утверждение в колхозах норм выработки и расценок на прополочные работы в зависимости от засоренности посевов на отдельных участках и ознакомить с нормами и расценками всех колхозников.

4. В целях полного использования на прополочных работах всех трудоспособных колхозников, организовать во всех колхозах детские ясли и детские сады и производить работы по прополке посевов от заридо заридо.

5. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам привлечь к прополочным работам учащихся, направляя их в колхозы и совхозы школьными отрядами во главе с учителями. Школьным отрядам отводить в колхозах и

совхозах для прополки отдельные участки, на которых учителя должны организовать проведение работ и обеспечить высокое качество прополки.

6. Обязать обком ВЛКСМ провести совещание комсомольцев, пионеров и молодежи по вопросу их участия в проведении прополки посевов. Считать важнейшей задачей всех комсомольских и пионерских организаций, сельской молодежи и учащихся их активное участие в прополке посевов.

7. Установить в обязательном порядке ежедневную приемку прополочных посевов бригадами и звеньевыми у колхозников и учащихся с оценкой качества работы и в случаях недоброкачественной работы, браковать ее и переделять без дополнительного начисления трудодней.

8. Установить, что участковые агрономы несут ответственность наравне с председателями колхозов за своевременное проведение и качество прополочных работ.

9. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать в колхозах и на предприятиях местной промышленности изготовление скребков, мотыг и конных пропашников для междурядной обработки посевов и произвести ремонт имеющегося в колхозах инвентаря по уходу за посевами.

10. Поручить райкомам ВКП(б) не позднее 10 июня с. г. провести районные совещания по прополке посевов с участием председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и агрономов.

11. Командировать на эти совещания руководящих работников и агрономов области, на которых возложить контроль за качеством и своевременным проведением прополочных работ в районе.

Загонная пастьба повышает надой молока

Практика показала, что при загонной пастьбе скота надой молока значительно повышается. Поэтому в нынешнем году мы решили во всех колхозах Афанасьевского и Алистеевского сельсоветов ввести только загонную систему выпаса.

Однако, отдельные руководители колхозов по-прежнему недооценивают преимущества загонной пастьбы. В Алистеевском колхозе пастбище не разбито на загон и скот пасется по всей его площади. Пастух Балакин Иван Алексеевич беззаботно относится к своим обязанностям, в результате чего участились случаи потери скота.

Неумелая организация пастьбы и прогона скота привели к тому, что за один лишь май в колхозе недополучено 10 тысяч

литров молока. Но это проходит мимо внимания правления колхоза.

Иное дело в Афанасьевском колхозе. Здесь внедрилась загонная пастьба. Пастбище разбито на четыре участка — загонны. Участки стравливаются по очереди. Скот колхозников и скот фермы пасется раздельно. Овцы, телята и крупный рогатый скот пасутся также раздельно. Организовано три гурта. В каждом гурте имеется старший пастух.

Пастух крупного рогатого скота Борис Сергеевич Колобухин правильно применяет загонный выпас. Рациональное использование пастбища позволило увеличить надой молока на 100 литров. Т. Румянцев, участковый зоотехник.

ЗА РУБЕЖОМ

Как передают из Югославии, верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Герцеговине в районе Гацко югославские части разгромили крупную

немецкую колонну. В Западной Боснии продолжают ожесточенные бои с немецкими войсками, пытающимися пробиться на освобожденную территорию.

Наведем чистоту и порядок в родном городе

Взял ли ты трудовое обязательство?

Сделаем родной Богородск образцовым благоустроенным городом

Трудовое обязательство

В ответ на первомайский приказ нашего любимого вождя и полководца товарища Сталина и успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны я, **Муравьева Матрена Андреевна**, изъявляю желание принять участие в благоустройстве нашего города и беру на себя обязательство: **отремонтировать крышу и покрасить ее.**

Вместе с этим обязуюсь в течение июня, июля и августа отработать **шесть** дней на ремонте дорог, тротуаров, восстановлении летнего сада и других работах по указанию исполкома горсовета.

Прошу горжилуправление два раза в месяц производить проверку выполнения взятого мною обязательства.

Адрес: улица **Карла Маркса, дом № 92.**

Личная подпись; **Муравьева.**

Чистота двора — Ребята дома 205 прежде всего

Приходя ко мне во двор, все удивляются: «Отчего у вас, Елизавета Ильинична, так чисто и уютно?» А секрет очень простой. Я слежу за чистотой двора, ежедневно подметаю дорожки. Поэтому трава во дворе не заглаживается и вся площадка покрыта зеленью. Около моих окон во дворе маленькие аллеи из жасмина. В саду разбиты клумбы с цветами. Сейчас они распускаются.

Очень неприятно, когда приходишь в грязный, запущенный двор. А ведь все зависит от жильцов.

Под окнами я посадила деревья. Сама обгородила молодое дерево, чтобы оно не сломалось. Теперь березка начинает зеленеть.

Е. И. Желтова.
ул. Ленина, дом № 209.

СТАЛИ ПРИМЕРОМ

Дом № 30 по улице Московской не отличался чистотой квартир, коридора, двора. Теперь там стало гораздо лучше. Коридор регулярно моется, во дворе появилась трава.

У дома № 55 по улице Свердлова долгое время не было забора. Помойки и уборные были в беспорядке. Жильцы восстановили забор, навели порядок в местах общественного пользования. У жильцов этого дома в квартирах исключительная чистота. **Г. Кабатова.**

Благодарен за помощь семье

Моя семья находится в Богородске. Я обратился в отдел гособеспечения и бытового устройства семей военнослужащих и просил оказать помощь.

Недавно на имя командира нашей воинской части пришло два письма, которые меня очень тронули. В них было написано, что помощь моим детям оказана деньгами и материально. Я очень благодарен отделу гособеспечения.

Николай Лаврентьев.
Полевая почта 34645.

Загляните во двор

Примером неряшливого отношения к своей квартире является гр-ка Березина, проживающая по улице Свердлова, дом № 149. В квартире от грязи развелись клопы, коридор не мыли уже несколько месяцев. Домком Скороспелкина очень мало задумывается над состоянием своего дома и грубо обрывает каждого, кто делает ей замечания.

Та же грязь и беспорядок у гр-ки Санкиной (ул. Свердлова дом № 90). Жильцы дома № 93 по улице Карла Маркса не проявляют никакой заботы об очистке мест общественного пользования. Помойка заполнена доверху нечистотами, они растекаются по двору и огороду. Уборная не чистится, коридоры грязные, во дворе никто не подметает.

Плохо в доме № 10 по улице Болотная. Двор подметен кое-как, мусор со двора вообще не убирается, в коридорах грязь, квартиры тоже не блещут чистотой.

В домах №№ 17 и 19 по улице Володарского, а также в доме № 21 по Красноармейской улице помойки и уборные разломаны, забор растаскан, о чистоте дворов уже не приходится говорить.

Пора этим жильцам привести в порядок свои дома и дворы.

О. Чернова.

Ответственный редактор **Е. ВАЛОВ.**

БОГОРОДСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1944—45 учебный год ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

техников-технологов по кожевенному производству, техников-механиков по оборудованию кожевенных заводов.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет имеющие образование в объеме 7-ми классов.

Заявления о зачислении в техникум подаются на имя директора с 1 июня по 20 августа.

К заявлению с указанием отделения прилагаются:

Свидетельство об образовании

Свидетельство о рождении

Автобиография

3 фотокарточки

Справка о состоянии здоровья.

Приемные экзамены за 7 классов будут производиться с 21 по 25 августа по русскому языку и литературе, математике, конституции СССР.

Лица, окончившие в 1943 и 1944 г. семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются без экзаменов.

Учащиеся всех курсов техникума освобождаются от призыва в РККА.

Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях для техникумов. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую и учебный хромовый завод.

Документы и запросы направлять по адресу:

г. Богородск, ул. Свердлова, д. 3, Кожевенный техникум, тел. 27.

ДИРЕКЦИЯ.

При Богородском кожевенном техникуме организуются подготовительные курсы для желающих учиться в техникуме.

Занятия на курсах будут проводиться по экзаменационным дисциплинам — русскому языку и литературе, математике и конституции СССР.

Для зачисления на курсы требуются те же документы, что и для поступления в техникум.

Срок обучения на курсах с 10 июня по 20 августа.

Лица, окончившие подготовительные курсы, будут зачислены на 1-й курс техникума.

Дирекция.

Богородскому отделению облТОРГа требуются: **делопроводитель в общий отдел, зав. производством пошивочной и сапожной мастерской и мастера.**